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Uppgift 1. (8p)
Betrakta foljande grafproblem:

Indata: Sammanhingande graf G med n noder och m bagar.
Utdata: Alla par av noder z,y sidana att om man tar bort z och y ur G
sa blir den resulterande grafen ej sammanhéngande.

Konstruera en algoritm som lser detta problem i O(n - m) tid. Observera
att man kan kontrollera om en graf ir sammanhéingande i O(m) tid. Alltsa
kan problemet trivialt 16sas i O(n? - m) tid.

Uppgift 2. (8p)

Lat L = (Ly,...,L,) vara en lista innehallande 7 heltal (som kan vara béade
positiva och negativa). Utveckla en algoritm som hittar de tva index

1 <i < j < n som maximerar summan S;; = ?_; Lr. Exempel: Om

L =(10,-12,5,7,—2,4,—11) s& ger indexen 3 och 6 summan
S36=5+T—2+4 =14 och den &r maximal i detta fall. Algoritmen ska g&
i O(nlogn) tid. Notera att det finns en trivial algoritm som gar i O(n %) tid.

Uppgift 3. (8p)

Konstruera en polynomisk algoritm som hittar maximalt stora oberoende
méngder i oriktade trad. Med andra ord, givet ett trid T' = (V, E), hitta en
delmingd V' C V med maximal storlek och med egenskapen att om

z,y € V' sa giller {z,y} ¢ E.






Uppgift 4. (8p)
En stig mellan tva noder s,t i en oriktad graf &r en vig fran s till ¢ som inte
passerar nagon nod mer &n en ging. Betrakta foljande problem:

Indata. En oriktad graf G = (V, E), tva noder s,t € V och ett heltal K.
Fraga. Finns det en stig fran s till ¢ som innehaller exakt K bagar?

Visa att detta problem &r NP-fullstéindigt.

Uppgift 5. (8p)
Det NP-fullstéindiga problemet NAE3SAT definieras enligt foljande:

Indata. En CNF-formel dér varje klausul innehéller exakt tre stycken
literaler.

Fréga. Finns det en tilldelning av sanningsvirden till propositionerna
sadan att minst en men hogst tva literaler i varje klausul blir sann?

Eftersom detta problem &r berikningsméssigt svart (om vi utgar fran att

P # NP) si behdvs en approximationsalgoritm for problemet—denna,
algoritm skall i polynomisk tid konstruera en tilldelning som gér att s&
ménga klausuler som méjligt far en korrekt tilldelning (d.v.s. att minst en
men hogst tvé literaler i klausulen blir sann). Konstruera en sadan algoritm
som ger minst 70% av klausulerna en korrekt tilldelning. Algoritmen far
vara randomiserad: D3 forviantas den ge minst 70% av klausulerna en
korrekt tilldelning.






